
OBCE HORNÍ DOMASLAVICE

INFORMÁTOR

www.hornidomaslavice.czč. 1/leden 2025

OBECNÍ ÚŘAD

739 51  Horní Domaslavice 212

obec@hornidomaslavice.cz

 +420 705 722 112

ÚŘEDNÍ HODINY

pondělí a středa

 8.00-12.00         13.00-16.30

čtvrtek 8.00-12.00

II. OBECNÍ PLES

VEČER S
HARMONIKOU

ZPÁTKY DO
MINULOSTI - 1939

KALENDÁŘ AKCÍ
NA ROK 2025



Milí čtenáři,

s koncem silvestrovských oslav a otočením kalendáře na 1. ledna 2025 začal rok, který na
první pohled nepůsobí nijak výjimečně, ale pro Horní Domaslavice je výjimečný dost. Naše
obec slaví kulaté narozeniny.

Letos je to právě 720 let od první písemné zmínky o naší obci, kdy byla v roce 1305 uvedena
v soupisu sídel s povinností odvodu desátku vratislavskému biskupství. 

O středověkých Domaslavicích toho moc nevíme, můžeme ale předpokládat, že šlo o obec
malou a chudou. A jaké jsou Horní Domaslavice dnes? 

V klidném prostředí slezské vesnice omývané vodami Žermanické přehrady a vzhlížející k
vrcholům Moravskoslezských Beskyd žije na ploše 505 hektarů, ve 412 číslech popisných, 1088
převážně mladých a aktivních obyvatel.  Nenudí se, jen kalendář akcí na letošní rok má 20
položek. Mají k dispozici hezkou školku, opravený Obecní úřad a Obecní dům, Hospodu U
Splavu, krásné a reprezentativní okolí kostela sv. Jakuba, dvě regionální cyklotrasy, několik
dětských hřišť, většinou jezdí po opravených silnicích, v blízké budoucnosti se dočkají
sportovního hřiště i dalších vymožeností. 

Středověk už tady rozhodně není a že ten vstup do 21. století začal poněkud pomaleji?
Nevadí, i tak to u nás máme rádi.

Těch 720 let si budeme připomínat v průběhu celého roku, ale hlavní oslava proběhne v
rámci největší obecní akce - Guláš festu. Přejme naší obci, aby i přes svůj pokročilý věk zůstala
samostatná a svéprávná a byla příjemným a klidným domovem pro všechny, kteří o to stojí.
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Je sobota 11. ledna, 19 hodin večer, mrzne,
lehce sněží. 

V Obecním domě se scházejí krásné ženy a
elegantní muži. Sál i stoly jsou vyzdobeny ve
stříbrných a fialových barvách, v rohu ladí
kapela. Teď už nemůže být pochyb - začíná
druhý obecní ples. 

Hosté jsou usazeni, prázdné židle nevidět.
Starostka obce pronáší úvodní slovo, ples je
zahájen. Slavnostního předtančení se
bravurně ujala Ivana Pawlasová jako součást
skupiny REBELIE. Vystoupení má velký úspěch
a je odměněno bouřlivým potleskem. 

Kapela to rozjíždí, taneční parket se zaplňuje.
Po ladném výkonu je třeba doplnit energii a
tekutiny. To zařídí hned dva bary, bohatý
raut a večeře. 

S pokročilou hodinou roste napětí, stoly se
plní barevnými lístečky s čísly. Losování
tomboly je tady. A že je o co hrát. Co cena,
to hodnotný dárek, upřímné díky
sponzorům. 

Únava se nedostavuje, takže se tančí až do
rána. Kapela také potřebuje doplnit energii a
proto jsou krátké pauzy využity k pořízení
vtipných momentek ve foto koutku. Všude
vidím úsměvy, nikdo není zklamán. A tak je
to správně. 

Druhý obecní ples byl opět luxusní a
perfektně připravený. Kdo tam nebyl, může
jen litovat a všichni společně se můžeme těšit
na ten třetí. 

Za rok na shledanou, přátelé.

OBECNÍ PLES
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UPŘÍMNĚ DĚKUJEME SPONZORŮM II. OBECNÍHO PLESU

Ambis Group s.r.o.
Bosch car servis - Kufelovi

Bulawová Veronika
CBD Farma - Bařinovi 

Cicoňová Petra 
Gajda Jan 

Hejmejová Kateřina
Hospoda U Splavu 

HYUNDAI 
Jasová Kateřina 

Kalivodová – pojištění, s.r.o. 
Ing. Kolářová Válková Michaela DiS.

Koutníková Marta
Kuběnský Karel ml. 
Kubíčková Veronika 

Kulhánek Slavomír
Richterovi Svatava a Miroslav

Motička Přemysl 
Mgr. Oborný Zdeněk

Pawlasová Ivana - ZUMBARINA
PRIAM s. r. o. 
Raduš peče 

Solární studio Centrum 
Havířov - David Chytil 

Solnický Ondřej - výškové práce 
Statek U Petříků 

UNIS COOL 
Vašinka Zbyněk 

WALL STAVBY s. r. o. - Štroblík Petr 
Zástřešek David

Hlavní sponzor a organizátor - OBEC HORNÍ DOMASLAVICE

UPŘÍMNĚ DĚKUJEME VŠEM DOBROVOLNÍKŮM, 
KTEŘÍ SE PODÍLELI NA PŘÍPRAVĚ, ORGANIZACI 

A  HLADKÉM PRŮBĚHU II. OBECNÍHO PLESU
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Všichni, kdo si potřebovali odpočinout od cukroví a bramborového salátu, vyrazili 27. prosince
do Hospody U Splavu na již tradiční večer s harmonikou. Tu neovládal nikdo jiný, než
domaslavický bard Marek Svěntý, který její zvuk doplnil i svým zpěvem. Aby byl zážitek
kompletní, o to se postaral Karel Kuběnský se svou pověstnou valchou. Ve chvílích, kdy ji
nahradil hrou na lžičky, převzala valchu, po lehkém zácviku, Gabka Mintělová. V hospodě se
nás sešlo tak akorát a všichni jsme si to parádně užili. CHLAPCI A DÍVKO, DĚKUJEME.

TRADIČNÍ VEČER
S HARMONIKOU



V naší knihovně najdete širokou nabídku knih, která pokrývá všechny vaše zájmy. Nabízíme
nejen knižní novinky, ale i oblíbené klasiky a literaturu všech možných žánrů – ať už máte rádi
beletrii, nebo preferujete naučné knihy.

Pokud máte chuť na něco nového, rádi vám poradíme s výběrem. Kromě tištěných knih
máme také e-knihy, které si můžete půjčit. A pro děti máme připravené nejen knihy, ale i
zvukové knihy, které mohou být skvělým zážitkem – například s veselými zvuky zvířátek.

Naše knihovna má také bohatý výběr časopisů pro všechny věkové skupiny. A pokud byste
chtěli nějakou knihu, kterou právě nemáme, nevadí! Rádi vám ji objednáme z jiných knihoven
a přivezeme k nám, kde si ji můžete pohodlně vyzvednout.

Kromě knih pořádáme také přednášky a besedy na různá zajímavá témata, které mohou
obohatit vaše vědomosti a přinést nové podněty.

Pro ještě větší pohodlí vám nabízíme možnost přístupu k našemu online katalogu přímo z
domova přes naše webové stránky www.knihovnahornidomaslavice.cz. 

Zde si můžete prohlédnout nabídku knih, ale také se přihlásit do svého čtenářského konta,
kde budete mít přehled o svých výpůjčkách, platbách, a dokonce si můžete rezervovat knihy.
Jakmile budou knihy připravené, dáme vám vědět, že si je můžete přijít vyzvednout.

Pokud se ještě neznáte s funkcemi našeho čtenářského konta, rádi vám vše ukážeme a
vysvětlíme. Přihlašovací údaje si můžete snadno vyzvednout přímo v knihovně. Stačí, když se
zastavíte!

Naše knihovna se nachází v 1. patře budovy Obecního úřadu v Horních Domaslavicích č.p. 212.
Těšíme se, že nás brzy navštívíte. 

                  pondělí a středa 14:30 - 17:00

                  +420 733 762 376

                   knihovnahornidomaslavice@seznam.cz
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CO VÁM MŮŽE NABÍDNOUT 
NAŠE MÍSTNÍ KNIHOVNA
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Rok 1939 začal nedělí.

Dne 15. března převzal říšský kancléř a vůdce
Adolf Hitler okleštěné Československo „pod
svou ochranu“ s novým názvem – Německá
Říše Protektorát Čechy a Morava. Toto
převzetí bylo lidu oznámeno vyvěšením
Říšských vlajek. Obce, které dosud patřily k
Slezsku, byly přičleněny k Moravě. 

V úterý 14. března zabírala říšská branná moc
Ostravu, kolem půlnoci byli vojáci v Dobré a
ve středu 15. března prošli naší obcí až k řece
Lučině, která tou dobou tvořila hranici s
Polskem. Lidé byli přítomností cizí armády
překvapeni a mnozí ani netušili, že budeme
patřit pod cizí mocnost. Mezi vojáky a lidmi
byla jazyková bariéra, domluvit se dalo jedině
s Rakušany z Vídně, kteří pocházeli z českých
kolonií. Vojsko bylo dobře placené. Denní
žold byl 2 RM (říšské marky), což bylo asi 20
korun. Za to u nás dostali kilo šunkového
salámu nebo 60 housek. 

Po záboru Polskem byla četnická stanice
přestěhována z Domaslavic do Žermanic „u
Vitáska“ a naše obec přidělena k nově zřízené
četnické stanici Pazderna. Nyní je naše obec
přidělena k stanici Dobrá. 

V obci probíhalo najímání na práci v Říši, ale
bez většího úspěchu, hlavně z obav ze
vzdálenosti od domova. I tak se několik
odvážných našlo – Peter Bohuslav z č.p. 105,
Karel a Štěpán Palíkovi z č.p. 58, Josef
Pastušek z č.p. 136, Vítězslav Carbol z č.p. 112 a
Leopold Macků z č.p. 94. Všichni byli
odvezeni na velmi vzdálená místa.

12. července se ubytovalo ve škole na Podlesí
6 mužů říšské branné moci, 15. července
přišlo dalších 30 mužů a 16. července dalších
100 mužů. Většinou šlo o zákopníky
(kopáče zákopů). 2. srpna v 8 hodin večer
všichni odešli a za ubytování dostala obec
vyplaceno 3978 korun. Protože okna ve
škole byla zchátralá, obdržel stolař František
Oborný na jejich opravu 2980 korun a za
zbytek byla pořízena dlažba před školu a
nátěr drátěného i tyčkového plotu.

31. srpna bylo vojsko připraveno k vpádu do
Polska a nad ránem někteří vojáci položili
pušky do řad, poklekli a modlili se. 1. září v
4:45 překročila německá branná moc hranici
řeky Lučiny a postupovala na Polsko. 

1. října byly vydávány stravovací lístky pro
lehce, těžce a velmi těžce pracující na tuky,
chléb, cukr, poživatiny, mléko, maso, mýdlo,
šatstvo, obuv, otop a jiné věci.

Obecní zastupitelstvo bylo rozpuštěno po
záboru Polskem v roce 1938, na to byl
ustanoven vládním komisařem Antonín
Mec, domkář a hornický penzista z č.p. 50.
Práci vykonává svědomitě, k ruce mu byla
vládní komise ve složení: Majer František z
č.p. 89, Kulhánek Alfons z č.p. 128, Carbol Jiří
z č.p. 112, Nogol Albín z č.p. 60, Mokryš
Alois z č.p. 97, Danys Jan z č.p. 86 a kronikář
Alois Činčala z č.p. 112.

Ve škole je zapsáno v 1. a 2. třídě celkem 62
žáků. 
V obci se narodilo 13 dětí, 5 děvčat a 8
chlapců. Sňatků bylo 6, zemřelo 6 osob. K
pobytu se přihlásilo 97 lidí, 53 se odhlásilo. 

Konalo se 13 tanečních zábav a 2 hromadné
výlety.

ZPÁTKY DO 
MINULOSTI - rok 1939
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Při sčítání hospodářského zvířectva bylo
zapsáno 200 kusů hovězího dobytka, 20
koní, 111 vepřů, 37 koz a 250 slepic. Žito
ozimé bylo zaseto na 30,45 ha, žito jarní
2,08 ha, pšenice ozimá 19,42 ha, pšenice
jarní 0,25 ha, ječmen ozimý 2,25 ha, ječmen
jarní 1,15 ha a oves 36,68 ha. Jabloní bylo
napočítáno 743, hrušek 318, švestek 1127,
třešní 259, višní 20, vlašských ořechů 34. 

18. října brzy ráno se zasypala studna u
domkáře Jiřího Carbola, č.p. 112. Na místě
studny vznikl 4 metry široký kráter a z
boudy byla vidět jen střecha. Nikdo nepřišel
k úrazu a majitel byl nucen provést opatření
a ihned začal se stavbou nové studny. 

6. prosince se v č.p. 48 otrávila z neznámých
důvodů 38 letá Antonie Mecová, žena
horníka a domkáře. Po požití neznámého
jedu zůstala v bezvědomí. Z příkazu lékaře
byla v beznadějném stavu převezena do
nemocnice, kde téhož dne otravě podlehla.
Zanechala po sobě jednoho syna. Manžel ji
pohřbil přímo z nemocnice ve Frýdku,
převoz do Dobré nepovolil okresní úřad. 

Ludvík Mec, domkář, měl postaven nový
obytný domek na Vidíkově, č.p. 170. Po
záboru Polskem tam nechtěl zůstat, kvůli
tomu, že byl zaměstnán v Ostravě. Naskytla
se mu příležitost na vzájemnou výměnu s
Karlem Skarkou č.p. 48, který pracoval v
Suché. Dalo jim hodně práce na úřadech než
jim tuto vzájemnou výměnu a přestěhování
povolili. Větší problémy dělaly úřady na
polské straně.

Na zvláštní žádost bylo povoleno připojení k
elektrické síti obce Pazderna těmto
občanům:

Vladimír Štěpánek č.p. 82, Teodor Vašíček
č.p. 81, Karel Majer č.p. 75, Alois Sušovský,
František Vrlik a Žofie Tvardková. 

25. srpna chodili obecní posli po domcích s
nařízením, že jeden z domácnosti nesmí
spát, nikdo nesmí svítit a každý musí být
připraven na noční letecký poplach.
 
Střediskem pašeráctví se stala hraniční řeka
Lučina. Ze všech stran se sjížděli pašeráci,
aby nakoupili polské zloté. Jeden zlotý stál
6,25 korun a platilo se za něj až 15 korun.
Největší poptávka byla po lihu, pepři,
kokosové moučce, tabáku a cigaretách.
Zrnková káva stála u nás 80 korun za kilo,
ale prodávala se za 280 až 300 korun. Čaj
stával 300 korun, prodával se za 1000
korun. Finanční pohraniční stráž měla co
dělat, aby tomu alespoň z části zabránila. 

Nejstarším občanem v obci je Jan Březina,
narozený 6. července 1850 v č.p. 44. Vyučil
se krejčím a jako krejčí celý život pracoval.
Na svůj věk je dost čilý, ještě před rokem
pomáhal na poli při žních a sečení jetele. 

Rok 1939 přinesl mnoho nového. Jsme
přičlenění k Velkoněmecké říši, Polsko padlo,
Slovensko se osamostatnilo, politické strany
jsou rozpuštěny. Naše Slezsko padlo, jsme
přiděleni k Moravě, nově patříme pod
okresní úřad Frýdek. Ty největší hrůzy nás
naštěstí obešly a do roku 1940 si přejme pro
nás klid a mír.

Příště se spolu podíváme do roku 1940.
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UZAVŘENÍ ORDINACE MUDr. KARPETY

Ve dnech 3.2. - 7.2. bude mít ordinace MUDr. Karpety, z důvodu
dovolené, zavřeno. V uvedených dnech jej v akutních případech
zastupuje MUDr. Moravec, tel. 704 500 986. 
Děkujeme za pochopení.

PŘEHLED PLATEB ZA ODPADY V ROCE 2024
V letošním roce došlo v naší obci k navýšení poplatku za systém shromažďování a
likvidaci odpadů. Důvodem jsou dlouhodobě zvyšující se platby za uložení odpadů. Pro
představu uvádíme náklady na likvidaci odpadů za rok 2024.

SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD (popelnice a černé kontejnery)                                913 885 Kč
OBJEMNÝ A NEBEZPEČNÝ ODPAD (pneumatiky, nábytek, barvy...)                           146 886 Kč
KOMUNÁLNÍ ODPAD CELKEM                                                                           1 060 771 Kč

PAPÍR                                                                                                                    137 033 Kč
SKLO                                                                                                                      24 539 Kč
PLAST                                                                                                                   239 983 Kč
TŘÍDĚNÝ ODPAD CELKEM                                                                                     401 554 Kč

BIO ODPAD                                                                                                            98 678 Kč

ODPADY CELKEM                                                             1 561 003 Kč

ODMĚNA ZA ZAJIŠTĚNÍ ZPĚTNÉHO ODBĚRU ODPADŮ A OBALŮ                        -204 628 Kč

NÁKLADY NA LIKVIDACI ODPADŮ                                      1 356 375 Kč

PLATBY ZA ODPADY OD OBČANŮ                                        614 917 Kč 
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TERÉNNÍ SOCIÁLNÍ PRACOVNÍK

Vážení občané, informujeme Vás o možnosti využití služeb terénního sociálního
pracovníka, který působí na území Pobeskydí. Jedná se o bezplatné poradenství, pomoc
zorientovat se v systému sociálních služeb a dávek, pomoc s vyplněním formulářů a
žádostí, emoční podporu. Poradenství je poskytováno zdarma. 
Poradenství je poskytováno v rámci projektu SPOKO Pobeskydí, jehož realizátorem je
MAS Pobeskydí.

kp.pobeskydi@slezskadiakonie.cz

+420 704 675 757

ZMĚNA PROVOZNÍ DOBY
 OD 13.1.2025

739 38  Dolní Domaslavice 4

PONDĚLÍ
ÚTERÝ
STŘEDA
ČTVRTEK
PÁTEK

8:00 - 13:00
13:00 - 18:00
8:00 - 13:00
13:00 - 18:00
8:00 - 13:00

ZMĚNA ORDINAČNÍCH HODIN
MUDr. Iva KUČEROVÁ

DS DOBRÁ

čtvrtek
pondělí
úterý
středa
čtvrtek
pátek

30.1.
17.2.
18.2.
19.2.
20.2.
21.2.

7:30 - 10:00
7:30 - 10:30

NEORDINUJE SE
12:30 - 15:30

NEORDINUJE SE
7:30 - 10:30

 603 581 000
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Příběh paní Vlasty: Nezůstat na to sama

Pečovat o blízkého člověka je jedním z největších znamení lásky a odpovědnosti. Tato cesta
však bývá náročná, plná otázek, obav a vyčerpání. Právě proto je tady Charitní poradna pro
pečující, která poskytuje pomoc a podporu seniorům a těm, kdo se starají o své blízké v
domácím prostředí. Našim cílem je nejen poskytovat rady a praktickou pomoc, ale také být
oporou ve chvílích, kdy je to nejvíce potřeba.
Paní Vlasta, žena ve středním věku, se obrátila na naši poradnu ve chvíli, kdy už sama nemohla
zvládat péči o svou maminku, která trpěla pokročilou demencí. Paní Vlasta byla psychicky i
fyzicky vyčerpaná, nevěděla, jak dál pokračovat, a měla pocit, že ztrácí kontrolu nad svým
vlastním životem.
Po prvním telefonátu jsme se dohodli, že za paní Vlastou přijedeme domů. Náš sociální
pracovník se setkal nejen s ní, ale také s její maminkou. Během několika návštěv jsme prošli
možnosti, jak efektivně organizovat péči, nabídli tipy na zvládání každodenních úkolů a
zprostředkovali kontakt na další služby a odborníky. Součástí naší pomoci bylo také
doporučení vhodných pomůcek, díky kterým se péče stala bezpečnější a méně náročnou.
Navíc jsme paní Vlastě pomohli s vyřízením příspěvku na péči, který jí pomohl finančně pokrýt
zajištění některých služeb a pomůcek.
Po několika týdnech nám paní Vlasta napsala: „Díky vaší podpoře se cítím silnější. Nejsem na to
sama a vím, na koho se můžu obrátit.“
Pečovat o blízkého člověka je výjimečné a zároveň vyčerpávající. 

Proto vám chceme stát po boku, ať už hledáte praktické rady nebo potřebujete někoho, kdo
vás vyslechne. Charitní poradna pro pečující je tady pro vás: 

Mgr. Jana Turoňová, vedoucí služby, 
tel.: +420 603 287 231
e-mail: jana.turonova@ceskytesin.charita.cz

Charita 
Český Těšín
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8. únor HASIČSKÝ PLES Hasiči

8. březen MEZINÁRODNÍ DEN ŽEN Spolek Sousedé

12. duben HORNODOMASLAVICKÉ SLAVNOSTI UZENÉHO MASA Spolek Sousedé

26. duben STAVĚNÍ MÁJE A PÁLENÍ ČARODĚJNIC Obec HD + občané

24. květen SMAŽENÍ VAJEČINY Hasiči

31. květen KÁCENÍ MÁJE A DEN DĚTÍ Obec HD + občané

12. červenec LETNÍ FESTIVAL Hospoda U Splavu

26. - 27. červenec SVATOJAKUBSKÁ POUŤ Obec HD

9. srpen BRAMBOROVÉ PLACKY Hasiči

23. srpen GULÁŠ FEST A OSLAVY 720 LET OBCE Obec HD

6. září BRAMBOROVÉ PLACKY Hasiči

4. říjen POSEZENÍ U VÍNA, DEN ZAHRÁDKÁŘŮ Zahrádkáři

11. říjen TO NEJLEPŠÍ Z DOMASLAVIC Spolek Sousedé

18. říjen DRAKIÁDA Obec HD + občané

bude upřesněno SETKÁNÍ SENIORŮ Obec HD

15. listopad TRADIČNÍ DOMASLAVICKÁ ZABÍJAČKA Spolek Sousedé

30. listopad VÁNOČNÍ JARMARK A ROZSVÍCENÍ STROMEČKU Obec HD

6. prosinec MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA Obec HD

13. prosinec ZÁJEZD NA VÁNOČNÍ TRHY Obec HD
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Údaje dle zákona č. 46/2000 Sb. o právech a povinnostech při 
vydávání periodického tisku 

a o změně některých dalších zákonů (tiskový zákon):
Informátor obce Horní Domaslavice – periodický tisk 

územního samosprávného celku
Četnost vydávání: 7x ročně

Místo vydávání: Obecní úřad Horní Domaslavice 212, 739 51
Číslo a den vydání: 1/2025, 27. 1. 2025

Ev. číslo: MK ČR E 10433
Identifikace vydavatele: Obec Horní Domaslavice, Horní Domaslavice 212, 739 51

 IČ: 00536008

CO NÁS ČEKÁ 
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